

■ 齐鲁彩风

兼职卖体彩 副业变主业

——记“最美山东体彩人”、临沂代销者咸彦刚

本报记者 赵萌

在山东临沂市兰山区方城镇的一家超市内，有一家不足15平方米的体彩实体店，超市老板咸彦刚同时也是这家实体店的代销者。

咸彦刚曾被山东省体彩中心评为2021年度“最美山东体彩人”，他告诉记者：“最初我只是想兼职卖体彩，没想到却改变了我的生活。”

咸彦刚的实体店正门贴着“公益公信、慈善为民”的标语，四周是开奖号码走势图，悬挂在墙上的电视为购彩者提供赛事前瞻、开奖信息、玩法解析等信息。

聊起经营体彩的过往，咸彦刚不禁笑了起来：“刚开始兼营体彩时，想着能赚出超市的水电费就行，没想到现在经营体彩的收入已经超过了超市的收入，副业变成主业了！”

原来，在2018年，咸彦刚看到自己超市里还有一块地方，经过市场研究，他决定兼营体彩来补充店面收入。他随后申请并通过考试，成为体彩销售队伍的一员。虽然是兼营，咸彦刚对经营体彩倾注了满腔热血，5年来，他每天一大早就到店开门营业，有时半夜才下班，风雨无阻。凭着热情周到的服务，咸彦刚的体彩事业越干越旺，不仅增加了超市的营收，还拥有了一批忠实的购彩者。

2021年，咸彦刚被评为“最美山东体彩人”和诚实守信模范。“我只是做了自己应该做的事情，没想到山东体彩给了我这么高的荣誉。”咸彦刚介绍，2021年2月1日，他在店里兑奖时突然发现即开票的兑奖系统有问题，他立刻着急了，“这不是小事，兑奖系统出现故障影响可太大了。”他立即抓起电话向上级汇报情况，接到报告后，临沂分中心工作人员立即上报山东省体彩中心技术部，通过相关部门的技术

检测，最终于第二天凌晨排除了技术故障，恢复了正常兑奖，咸彦刚也终于放下心来。

在等待兑奖系统修复的过程中，咸彦刚一直安抚购彩者情绪，同时还在为整个体彩系统的安全运行担心。因为快速发现问题，及时进行汇报，咸彦刚凭借强烈的责任感和爱岗敬业的态度，受到山东省体彩中心的表彰奖励。

进入体彩行业后，咸彦刚在生活中也一直把公益当成自己的责任。在抗击疫情期，他先后向疫情防控值班点捐献了口罩、消毒液等物资，咸彦刚说：“加入体彩行业，不仅自己多了一份收入，还把体彩的诚信和责任感传播出去，结交了很多朋友，感到非常快乐。”

从可以收获一份更好的收入，到可以去帮助更多的人，体彩改变了咸彦刚的生活，而他也用自己的实际行动，擦亮了体彩品牌。

■ 草原传情



一位女士向大家展示她的中奖彩票。 内蒙古体彩供图

万人健步走 火爆通辽城 体彩冠名支持科尔沁运动大会

本报记者 张小可

5月9日，由中国体育彩票冠名支持的第六届科尔沁运动大会在内蒙古通辽市开幕。

“万人健步走”活动吸引50余支队伍参与。为增加活动多样性，大会主办方还在现场增加了国民体质监测、趣味游戏、体育彩票有奖竞猜和相关法律法规宣传等一系列活动。

作为本次活动的承办方之

一，通辽体彩在终点设置了活动舞台，举办“汇聚微公益 添彩新征程 中国体育彩票在你身边”主题推广活动。

通辽体彩为每位完赛队员送上了一份小惊喜——一张中国体育彩票“超级大乐透”游戏体验券。此外，参与趣味投篮和趣味射门的队员可以获得价值5元的顶呱刮即开票一张，通过扫码注册内蒙古体彩学习平台，还可以再领取5元的体彩体验券。

■ 龙江彩讯

黑龙江省体彩工作会议召开

本报记者 王世让

5月9日，黑龙江省体彩工作会议在哈尔滨召开。本次会议贯彻落实2023年全国体彩工作会议和黑龙江省体育工作会议精神，并部署了2023年黑龙江体彩重点工作。

黑龙江省体育局副局长庄士超在会上表示，2022年，黑龙江体彩工作围绕“建设负责任、可信赖、高质量发展的国家公益彩票”总体目标，按照“全产品、全渠道、全价值链”管理思维，不断推动构建以责任为先导、以品牌为引领、以技术为支撑、以数字化赋能、渠道结构合理、产品体系均衡的发展格局，各项重点工作扎实推进，实现了全省体彩工作持续健康稳定发展。

2022年，黑龙江体彩实现销量46.04亿元，较上年增加5.70亿元，同比增长14.13%；体彩市

场份额为65.30%，同比提高5.04%，连续9年保持领先；筹集体彩公益金11.36亿元，有力地支持了黑龙江体育强省建设和社会公益事业的发展。

黑龙江省体彩中心主任王鑫在会上作全省体彩工作报告，并部署了2023年重点工作：一是坚持政治引领，全面推进从严治党，为体彩事业发展提供强大动力；二是强化风险意识，责任彩票建设和风险防控体系建设向纵深发展；三是统筹开展品牌营销，责任公益公信价值传播成效显著；四是统筹三大类游戏协调发展，明晰产品定位，进一步展现产品特色；五是强化新型渠道建设，扎实推进精细化管理。

会上，大庆市体育局、佳木斯市体育局作彩票管理方面典型发言，齐齐哈尔市体彩中心作彩票销售方面典型发言。

■ 三秦彩情

西安1028万大奖得主——

想拿出部分奖金慰问英雄家属

本报记者 王世让

近日，超级大乐透第23049期开出4注一等奖，其中一注花落陕西西安。“五一”小长假结束后，中奖者秦先生就迫不及待来到陕西省体彩中心领奖，陕西省体彩中心副主任雷刚为大奖得主颁奖并送上祝福。

据秦先生介绍，他从事金融行业，经常购买大乐透。5月3日晚上，秦先生赶在停售前到自己常去的实体店购买了一张336元的“8+3”复式票。当晚9点30分，秦先生观看体彩开奖直播后得知自己中得了头奖，幸福来得太突然，让秦先生心情非常激动。随后，秦先生将这个喜讯分享给了家人。

由于采用了“8+3”复式投注，秦先生不仅中得1注1000万元一

等奖，还中得两注二等奖及若干注小奖，单票中奖金额达1028万元。

秦先生回忆，2020年3月30日，他从新闻上看到在四川凉山有19名救火队员在火灾中牺牲的事情后，心情非常沉痛，当时就许下诺言，以后买彩票中了大奖，一定会拿出部分奖金去慰问这些英雄家属。如今中奖了，他可以实现这个愿望了。

拥有一颗善心的秦先生也希望对其他购彩者说：“希望每位购彩者买彩票的时候都要心怀善心，心怀做公益的心，不管有没有中奖，都是对社会作出了贡献。”

■ 粤彩风云

全民健身 品牌宣传 市场推广 体彩公益活动走进深圳社区

科学，保证了体彩开奖过程的公正。”

此外，国民体质测试区域、射箭游戏、桌上足球游戏以及体彩即开票体验区也吸引了现场观众积极参与。在完成各项互动活动的打卡后，还可以参与抽奖，赢取体彩定制的足球、小风扇、环保袋等礼品。

据悉，“广东公益体彩进社区”活动是广东体彩

的品牌活动之一，是集全民健身、公益宣传、市场推广为一体的“一站式”品牌活动。今年的深圳站活动将举办10场，在营造全民健身氛围的同时，普及体彩玩法和公益知识，让社区群众在参与趣味活动的同时，更多地了解到体彩公益，并积极参与到体彩的“微光行动”中来。

■ 浙江彩风

本报记者 王辉

近日，2023全国风筝精英赛(瑞安站)在浙江省温州市曹村田园综合体举行，来自全国各地的25支代表队、120余名全国风筝高手同台竞技，共赴这场风筝盛会。中国体育彩票吉祥物“乐小星”也以风筝的形式亮相，飞向天空。

本次风筝精英赛举办期间，温州体彩在现场开展了品牌落地推广活动。为了让现场观众享受到运动的乐趣，温州体彩特别设置了足球射门游戏，并为大家准备了“乐小星”玩偶、毛巾、风篾、雨伞等活动奖品，只要完成1次射门进球，即可获得礼物。

中国体育彩票一直秉承着“来之于民 用之于民”的发行宗旨，宣扬更加健康、快乐的生活方式，积极配合各项体育活动赛事开展，让更多的人认识公益体彩。值得一提的是，温州市瑞安体彩站辖区实体店党员代销者和体彩志愿者也参与了此次品牌落地推广活动。在活动现场，5位体彩志愿者向现场观众介绍了公益金的使用情况和方向，让更多人了解了体育彩票的公益属性。

「乐小星」亮相全国风筝赛



参加活动的深圳市民获得了体彩赠送的礼品。 广东体彩供图

■ 开奖公告

■ 7星彩第23052期

本期销售:16349938元

开奖号码:

1 7 3 6 7 1 + 7

■ 排列3第23119期

本期销售:55029478元

开奖号码:0 5 6

■ 排列5第23119期

本期销售:20160008元

开奖号码:0 5 6 7 2

5月9日

本版新闻热线:010-67110066 转 563

电子信箱:tycp2001@263.net

本报记者 黄心豪

近日，2023年“中国体育彩票微光行动”广东公益体彩进社区(深圳)活动在福田体育公园足球场启动。

启动仪式上，责任彩票宣传短片、精彩的文艺表演、象征着威风和吉祥的舞狮表演，让台下的观众大饱眼福。随着深圳体彩中心副主任杨绪龙宣布活动正式启动，现场观众满怀期待地走进活动区域，享受着公益体彩带来的快乐与激情。

在现场，一整排的责任彩票宣传展板很是“亮眼”，现场观众纷纷在“体彩公益金的分配情况”“阳光开奖全流程”等展板前驻足观看。市民李先生表示：“我一直很好奇体育彩票是怎么开奖的，刚刚仔细看了开奖流程介绍。我觉得这个流程非常严谨

新技术 新应用

数字化为福建体彩业务赋能

本报记者 王世让

近日，福建省人民政府新闻办公室举办第六届数字中国建设峰会成果新闻发布会。本届峰会硕果累累，展示了6000多项最新成果，全省对接数字经济项目606个、总投资3357亿。第二次亮相数字峰会的福建体彩，也凭借崭新的运用，交出了亮眼的成绩单。

1万多人体验体彩新运用

本次峰会，在中国建设银行和中国邮政储蓄银行展区，中国体育彩票销售“数币直联收款”运用备受关注。

据不完全统计，4月26日至30日，1万多人次在峰会现场体验体彩新运用，两家银行全省数币支付购彩交易金额达768.68万元，交易总计24762笔，其中：中国建设银行发放购彩数币红包2091个，中国邮政储蓄银行发放数字峰会专属红包2916个。

值得一提的是，在接到本届数字峰会布展任务时，福建省体彩中心福州分中心派出11位工作人员，对设备进行安装和调试，手把手指导合作的两家银行工作人员操作设备，确保设备正常运转。峰会期间，福州中心的工作人员在两大展区全程跟踪服务，确保了体彩新运用的顺利展出。

解决实体店痛点 降低成本

2022年6月，福建省体彩数字人民币应用上线，在当年的数字峰会上，采用数字人民币支付功能的中国体育彩票

销售终端机作为“数字人民币助跑公益”案例之一，就吸引了不少眼球。

相较于过去的“聚合支付直联收款”，今年峰会亮相的数字人民币直联应用场景的落地，可实现从数字人民币支付购买彩票，到自动出票，再到系统自动对账等功能的提升，有效地解决福建2000多个实体店垫款售彩的痛点，进一步提升资金归集效率，降低资金管理成本，全面提升网点的服务质量和购彩体验。

福建省体彩中心相关负责人表示，按照当前的销量及实体店渠道规模数，待数币直联收款全省覆盖后，所有的体彩代销者一年可节约2000多万元经营成本。

福建体彩数字化转型瞄准“4+1”

据介绍，福建体彩围绕国家体彩中心关于“通过数字化手段对体彩业务赋能，开展精准营销、精细化运营，提升全价值链服务水平”的要求，积极探索体彩数字化改革新路径，推动福建体彩高质量发展。

近年来，福建体彩加快推进综合数据平台建设，加强销售数据需求统筹管理，完善数据服务体系，打造“4+1”数字化转型体系，不断推进数字化技术应用，建设数字化与业务的融合场景，实现数据可追溯可查询，并全方位融入福建省体育局数字体育平台，实现“统一公共服务入口、规范公共服务事项、融合线上线下服务、统一身份认证、统一数据开放和共享”等目标和功能，提升福建体彩数字治理水平。